

(GS) 简临字 017 号

区“保生产、稳发展”领导小组

简报

(第 33 期)

保护区、姑苏区“保生产、稳发展”工作专班

2022 年 5 月 22 日

【工作动态】

三举措扎实推动稳岗惠企纾困政策落实落细

为统筹做好常态化疫情防控和复工复产工作，区人社局成立工作专班，加快兑现各项稳岗惠企纾困政策，全力帮助企业恢复经营，纾解困境。

一是及时发放稳岗补贴。通过大数据筛选出不裁员、少裁员的企业，加快实施普惠性失业保险稳岗返还政策，采用“免申即享、比对发放”模式，直接拨付稳岗返还资金至企业账户。同时，将中小微企业返还比例从 60% 最高提至 90%，大型企业和社会团体等单位按 30% 返还，进一步减轻企业负担。截至目前，全区共有 21391 家单位获得稳岗返还补贴 4007.61 万元，惠及 9.43 万人。

二是推动政策延伸扩面。延长有关政策执行期，计划对辖区 116 家企业 5132 人发放春节留苏补贴 256.6 万元，对 69 家申请项目制线上培训的企业发放补贴 600 余万元。此外，将综合计算工时工作制审批范围扩大至所有受疫情影响的企业，目前已受理 47 家企业申请，并全部完成审批，惠及职工 3500 余人。

三是持续拓宽用工渠道。创新推出“家门口的人社服务站”，依托“乐业姑苏”云招聘平台，联合苏州大学、苏州科技大学、江苏师范大学等高校连续举办三场“就业职达·筑梦姑苏”线上专场招聘会，实现政策宣讲、岗位推介、简历投递全流程上网，为企业和求职者开通“双向选择、双向奔赴”的“云通车”。其中，苏大活动吸引 10.56 万人次观看，直播期间 27 家企业收到电子简历 277 份，涉及岗位 55 个。同时，联合智联招聘搭建“云选才”平台，达成就业意向 167 人。2 月以来，已举办各类线上招聘会 29 场，共有 440 家企业提供招聘岗位 16242 个。此外，积极引导姑苏区诚信人力资源机构服务联盟拓宽劳动供给渠道，累计服务辖区重点企业 543 户，对接企业 1065 次，帮助解决企业用工短缺 163 人。

下一步，区人社局将继续贯彻落实区纾困解难 40 条措施，加大资金扶持、用工调剂等服务力度。通过“云就业”线上招聘会、“企业云游”、“直播带岗”等活动，缓解企业用工招聘压力，全力保障复工复产加速推进。（区人社局）



【数据分析】

全区珠宝首饰销售稳步回升

复工复产第二周，全区珠宝首饰销售呈现稳步回升态势，较复工首周实现较快增长。5月16日至21日，观前龙凤金店实现销售额117.7万元，较复工首周同期（5月9日至5月14日，下同）增长32.4%；观前老凤祥银楼实现销售额74.8万元，较复工首周同期增长180.9%。从复工以来的总体情况看，5月9日至21日，石路老万年实现销售额39.8万元，同比增长3%；泰华商城周大福实现销售额68.7万元，同比增长9%；观前龙凤金店、老凤祥银楼实现销售额211.5万元、108.6万元，相较于去年同期，恢复率分别达59.8%和51.6%。

（区“保生产、稳发展”专班）

编辑：濮 雯、金 健 审核：沈婷艳、陈 希 签发：王正茂

报：方文浜书记，沈志栋区长，陆文明常务副区长，领导小组各副组长。

送：领导小组各成员单位。